
Auch die Merzenicher Senioren scheinen Aufgrund ihrer derzeitigen
Trainingsleistungen für die beginnende Saison der Einzel-Meister-
schaften gut gewappnet zu sein, so dass auch hier erfreuliche Ergeb-
nisse zu erwarten sind. 
In der zweiten Dreiband Bundesliga Gruppe 2 (Süd) startet der BSC
Merzenich am 15.09. in seine 12te Spielzeit. Die Reise führt zunächst
ins Mittelfränkische Erlangen, die mit Andreas Effler einen Top-Spie-
ler Europas in ihren Reihen wissen. Der Gegner des „Sonntagsspie-
les“, der Aufsteiger SV Fürth – Poppenreuth, gilt als unbekannte
Größe. Für viele als Absteiger Nummer eins gehandelt konnte jedoch
zum Beispiel Dieter Schenk vor wenigen Wochen Bayrischer Vize-
meister werden und überraschte dabei einige etablierte Billardspieler.
Es wird also keine leichte Aufgabe werden. Das definierte Saisonziel
ist ganz klar Klassenerhalt. Mit vielen Schichtdienstlern werden wir
wie gewohnt rotieren müssen, so dass wir unsere Mannschaftsauf-
stellung nicht dem jeweiligen Gegner anpassen können. Aber wir
sind zuversichtlich berichtet Sportwart Helmut Bläser. 
Auf diesem Wege möchte der BSC Merzenich dem BSC Girbelsrath
1962 e. V. zu seinem goldenen Vereinsjubiläum beglückwünschen
und dem Girbelsrather „Festkomitee“ seine Anerkennung aussprechen.
Das unter der Schirmherrschaft unseres Bürgermeisters Peter Harz-
heim stehende mehrtägige Jubiläumsfest wurde mit viel Liebe zum
Detail organisiert und in der Maarhalle zu Girbelsrath gehalten. Es
könnte zu dem Highlight des Jahres in der Gemeinde Merzenich
werden und wird uns auf jeden Fall in guter Erinnerung bleiben.

Dorfmeisterschaft im Luftgewehrschießen 
in Morschenich

Die St. Lambertus-Schützenbruderschaft richtet in diesem Jahre
wieder eine Dorfmeisterschaft im Luftgewehrschießen aus. Die Wett-
bewerbe finden statt von Montag, 24. September, bis Donnerstag,
27. September 2012. Die Ortsvereine mit ihren Gruppierungen und
die Clubs aus Morschenich sind bereits von der Schützenbruder-
schaft angeschrieben und um Anmeldung von Mannschaften ge -
beten worden. 
Neben dem Wettbewerb der Mannschaften findet über die gesamte
Woche auch ein Einzelpreisschießen statt, an dem jeder mit beliebig
vielen Karten teilnehmen kann. Pro Karte (1 Probeschuss, 
4 Wertungsschüsse) wird ein Startgeld von 1,00 € erhoben, das sich
für Jugendliche unter 16 Jahre auf 0,50 € ermäßigt. 
Außerdem wird für Einzelschützen zusätzlich wieder ein „Glücks-
schießen“ angeboten, das Gewinnchancen auch für ungeübte 
Schützen bietet. Hierfür gelten die gleichen Regelungen wie für das
Einzelpreisschießen. 
Die bestplatzierten Mannschaften und die Schützen aus dem Einzel-
preisschießen, die im Wettbewerb während der Woche die gleiche
Ringzahl erreicht haben, bestreiten am Donnerstag, 27.09.2012, 
ab ca. 20.30 Uhr ein Ausscheidungsschießen, um die Reihenfolge 
der Platzierung zu ermitteln. Für die drei besten Mannschaften und
Einzelschützen sind Geldpreise ausgesetzt. 
Alle Mitbürgerinnen und Mitbürger sind herzlich eingeladen, an den
Schießwettbewerben teilzunehmen. Für Rückfragen steht Bernd
Servos, Unterstraße 31 (Tel. 02275-4477), zur Verfügung.  

Garagentrödel Morschenich
Am 01.07.2012 war es soweit,
der beschauliche Ort Morsche-
nich verwandelte sich in einen
riesigen Trödelmarkt. Die Ver-
kaufsstände waren mit roten
Luftballons gekennzeichnet und
auch Verpflegungsstationen,
welche mit gelben Luftballons gekennzeichnet waren, gab es.
Obwohl es erst um 10 Uhr losgehen sollte, herrschte bereits vor 
8 Uhr regsame Betriebsamkeit im Ort, sowohl Trödler als auch
Käufer waren schon unterwegs. Gegen 10 Uhr war dann kein durch-
kommen mehr, man benötigte über 20 Minuten, um in den Ort zu
gelangen. Ein am Vorabend in der Lokalzeit Aachen ausgestrahlter
Bericht über den anstehenden Garagentrödel Morschenich hatte
Gäste sogar aus Holland und Belgien angelockt. Die Menschen ver-
teilten sich schnell im gesamten Ort und durchstöberten die Keller,
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Garagen, Ställe und Häuser, welche von
den Dorfbewohnern als Trödelfläche zur
Verfügung gestellt wurden. Die Cafeteria
im Sportheim meldete schon mittags 
„Ausverkauft“ und die Schlange am Grill-
stand der Feuerwehr sollte erst wieder nach
16 Uhr, dem offiziellen Ende des Garagen -
trödels, abflauen. Auch erfreuten sich die
vom UL-Aero Club angebotenen Kaltge-
tränke und Ultra-Leichtflüge großer
Beliebtheit. Am Ende des Tages sah man 
in viele zufriedene Gesichter, mit einem
solchen Andrang hatte man in seinen kühnsten Träumen nicht
gerechnet. Die Dorfbewohner waren sich schnell einig, der Garagen -
trödel muß wiederholt werden. Denn auch wenn Morschenich schon
bald den immer näherrückenden Braunkohle-Baggern der RWE-
Power AG zum Opfer fallen wird, steht der nächste Termin für den
Garagentrödel schon fest, am 07.07.2013 wird wieder so manches
Kleinod einen neuen Besitzer finden.

IG Golzheim aktiv für Deutschen 
Engagementpreis 2012 nominiert

IG Golzheim aktiv ist für den
Deutschen Engagementpreis
2012 nominiert. Der Einsatz 
aller engagierten Golzheimer
erfährt durch diese Nominierung eine besondere Anerkennung. IG
Golzheim aktiv wurde aufgrund der Vielzahl an unterschiedlichen
Aktivitäten für alle Generationen für den Deutschen Engagement-
preis vorgeschlagen. Dies erfreut nicht nur das Vorstandsteam des
Vereins, sondern zeigt auch, dass die sozialen und kulturellen 
Ver-anstaltungen des Vereins öffentlich wahrgenommen und als
preiswürdig eingeschätzt wird. 
Der Deutsche Engagementpreis macht freiwilliges Engagement in
Deutschland sichtbarer und verhilft ihm zu mehr Anerkennung. Er
wird verliehen vom Bündnis für Gemeinnützigkeit, einem Zu -
sammen schluss von großen Dachverbänden und unabhängigen
Organisationen des Dritten Sektors. Förderer sind das Bundesminis-
terium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend und der Generali
Zukunftsfonds.
Seit 2009 wird der Deutsche Engagementpreis jährlich in den Kateg-
orien Gemeinnütziger Dritter Sektor, Einzelperson, Wirtschaft sowie
Politik & Verwaltung ausgelobt. In diesem Jahr wird mit einer
Schwerpunktkategorie das Engagement vor Ort besonders ge -


